

ROMANIA
JUDETUL SUCEAVA
CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI FRUMOSU

PROCES VERBAL
încheiat astăzi 16.08.2023 în cadrul ședinței ordinare
a Consiliului local Frumosu

Lucrările ședinței ordinare au fost deschise de dl. consilier local **Dlujanschi Tiberiu Petrică** desemnat președinte de ședință pentru lunile august-septembrie-octombrie 2023 prin H.C.L. nr.81 din 14.07.2023

DI președinte Dlujanschi Tiberiu Petrică asigură Consiliul local că va respecta prevederile Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului local precum și prevederile O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu privire la buna desfășurare a lucrărilor ședinței de astăzi.

Se aduce la cunoștința membrilor consiliului local:

- obligația de a comunica dacă există un potențial conflict de interese/incompatibilitate cu privire la vreun proiect de hotărâre înscris pe ordinea de zi.
- faptul că hotărârile cu caracter individual sunt luate întotdeauna prin vot secret, conform prevederilor art.139 alin.(6), teza a II-a din Codul administrativ aprobat prin OUG nr.57/2019, cu modificările și completările ulterioare.
- procedura de comunicare a proceselor-verbale ale ședințelor comisiilor de specialitate din cadrul consiliilor locale, respectiv obligativitatea respectării prevederilor legale în acest sens.

DI președinte Dlujanschi Tiberiu Petrică informează pe cei prezenți că în această zi, Consiliul local a fost convocat în ședință ordinară de primarul comunei Frumosu, prin Dispoziția cu nr. 231 din 10.08.2023, în temeiul art.134 alin.1 lit.a), alin.3 lit.a) din OUG nr.57/2019.

Se informează autoritatea deliberativă că la intrarea în sală s-a făcut apelul nominal și s-a constatat că la lucrările ședinței de astăzi, participă un număr de 11 consilieri în funcție din cei 13 convocați, lipsind nemotivat d-nii consilieri Negură Vasile Mihai și Negură Dumitru a C.

La lucrările ședinței mai participă pe lângă dl primar Buga Constantin și d-na inspector Mihalache Mărioara-Alina ce a preluat atribuțiile de serviciu ale d-lui secretar general Rusu Aurel, pe perioada concediului de odihnă, conform Dispoziției nr.219 din 03.08.2022. De asemenea mai este prezent și dl Reabschi Vasile ce dorește în afara ordinii de zi să se adreseze membrilor Consiliului local Frumosu în legătură cu o problemă.

Dl președinte Dljanschi Tiberiu Petrică invită pe **domnul primar Buga Constantin** să prezinte proiectul ordinii de zi.

Astfel **dl. primar primar Buga Constantin** dă citire următorului proiect al ordinii de zi :

-1. Aprobarea procesului verbal încheiat la ședința Consiliului local Frumosu din 04.08.2023.

-2. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice faza DALI și a indicatorilor tehnico-economici aferenți proiectului "Creșterea eficienței energetice a Școlii Gimnaziale Ion Șuhane Frumosu (corp A), din Comuna Frumosu, județul Suceava".

SUPLIMENTAR PE ORDINEA DE ZI:

-3. Proiect de hotărâre privind vânzarea prin licitație publică a unui volum de 100 m.c. masă lemnoasă.

-4. Proiect de hotărâre privind plata serviciilor de realizare de picturi murale la Grădinița cu program normal "Șotronel" Frumosu.

-5. Proiect de hotărâre privind actualizarea indicatorilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectivul de investiții "Extindere canalizare menajeră și alimentare cu apă în Comuna Frumosu, județul Suceava", aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții "Anghel Saligny", precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.

-6. Proiect de hotărâre privind aprobarea utilizării cantității de 18 m.c. masă lemnoasă lucru pentru reabilitarea gardului de la cimitirul din satul Frumosu.

-7. Proiect de hotărâre privind aprobarea investiției "Realizare toaletă la Biserica Nașterea Maicii Domnului din localitatea Frumosu".

Dl. președinte Dljanschi Tiberiu Petrică supune la vot ordinea de zi prezentată și suplimentată, fiind aprobată cu unanimitate de voturi.

Intrând în ordinea de zi **dl președinte Dljanschi Tiberiu Petrică**, dă cuvântul d-nei **inspector Mihalache Mărioara-Alina**, pentru a prezenta proiectele de hotărâre, respectiv referatele de aprobare, astfel:

1. ➤ Referitor la Proiectul de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice faza DALI și a indicatorilor tehnico-economici aferenți proiectului "Creșterea eficienței energetice a Școlii Gimnaziale Ion Șuhane Frumosu (corp A), din Comuna Frumosu, județul Suceava". -se precizează următoarele:

Proiectul de investiții **„Cresterea eficienței energetice a Scolii Gimnaziale Ion Șuhane Frumosu (corp A), din Comuna Frumosu, județul Suceava”** a fost depus în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență (PNRR), componenta 10 Fondul local Investitia I.3 – Reabilitarea moderata a caldirilor publice pentru a îmbunătăți furnizarea de servicii publice de către unitățile administrative –teritoriale, în data de 18.05.2022, solicitându-se la data de 09.08.2023 o serie de clarificări .

Având în vedere că între data depunerii cererii de finanțare și momentul realizării documentației tehnice la nivelul DALI, s-au realizat anumite măsurători asupra clădirii care face obiectul cererii de finanțare și s-a constatat o eroare materială cu privire la suprafața construită desfășurată, de la 880 m.p. la 700 m.p. așa cum este menționat în extrasul de Cf nr.36804.

Ținând cont că valoarea investiției a fost calculată în funcție de suprafața desfășurată a clădirii, este necesar refacerea devizului general al proiectului

În vederea clarificării situației solicitate și obținerii finanțării investiției „Cresterea eficienței energetice a Scolii Gimnaziale Ion Șuhane Frumosu (corp A), din Comuna Frumosu, județul Suceava” prin cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență (PNRR), componenta 10 Fondul local Investitia I.3 – Reabilitarea moderata a caldirilor publice, pentru a îmbunătăți furnizarea de servicii publice de către unitățile administrative – teritoriale, este necesar adoptarea unei hotărâri privind aprobarea documentației tehnico-economice faza DALI și a indicatorilor tehnico-economici aferenți proiectului în sensul celor menționate.

Față de cele prezentate se propune Consiliului local adoptarea în forma prezentată a acestui proiect de hotărâre.

2. ➤Referitor la Proiectul de hotărâre privind vânzarea prin licitație publică a unui volum de 100 m.c. masă lemnoasă.-se precizează următoarele:

Obiectul prezentului proiect de hotărâre îl reprezintă valorificarea unui volum de 100 m.c. rășinoase, rezultat din unitatea de producție I Frumosu–Macriș, conform APV nr. 2300029600030, prin licitație publică, în plic închis, având un preț de pornire de 360 lei/ m.c. fără TVA.

Materialul lemnos ce face obiectul procedurii se vinde cum este la momentul organizării procedurii, adjudecatorul urmând a efectua, în cadrul obligațiilor contractuale, pe proprie cheltuială, toate operațiunile necesare pentru ridicarea arborilor aflați la drum auto.

Față de cele prezentate se solicită aprobarea acestui proiect în forma prezentată.

3. ➤Referitor la Proiectul de hotărâre privind plata serviciilor de realizare de picturi murale la Grădinița cu program normal ”Șotronel” Frumosu. se precizează următoarele:

Proiectul de hotărâre propus are ca scop plata serviciilor pentru realizarea de picturi murale la Grădinița cu program normal ”Șotronel” Frumosu. Bugetul alocat acestui proiect este în valoare de 6.000 lei și vizează îmbunătățirea estetică și crearea unui mediu plăcut pentru copiii și educatorii care vor desfășura activități didactice.

Picturile murale realizate vor contribui la înfrumusețarea Grădiniței "Șotronel". Această inițiativă are ca scop crearea unui mediu plăcut și atrăgător pentru copiii și educatorii care vor desfășura activități didactice, aducând beneficii estetice comunității.

Peisajul plăcut și îngrijit are un impact pozitiv asupra stării de spirit și bunăstării generale a preșcolarilor. Picturile realizate vor contribui la crearea unei atmosfere plăcute și relaxante, oferind un mediu propice pentru activități didactice.

Proiectul de hotărâre privind plata serviciilor pentru realizarea de picturi murale la Grădinița cu program normal "Șotronel" Frumosu este o inițiativă importantă care vizează crearea unui mediu estetic plăcut și îmbunătățirea calității educației în grădiniță.

4. ➤ Referitor la *Proiectul de hotărâre privind actualizarea indicatorilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectivul de investiții "Extindere canalizare menajeră și alimentare cu apă în Comuna Frumosu, județul Suceava", aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții "Anghel Saligny", precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului*-se precizează următoarele:

Proiectul privind extinderea rețelelor de apă și apă uzată în comuna Frumosu contribuie la îmbunătățirea condițiilor de trai pentru populația rurală și la oprirea fenomenului de depopulare din mediul rural.

Gospodăriile existente sunt prevăzute cu decantoare realizate din piatră zidită care nu îndeplinesc cerințele actuale și foarte puține au bazine vidanjabile sau fose septice. Din cauza decantoarelor, apele uzate se infiltrează în pământ fără nici o epurare, poluând sursele de apă potabilă din fântânile existente.

Realizarea sistemului centralizat de colectare, transport și epurare a apelor uzate menajere permite atingerea obiectivelor specifice, conform Legii Apelor nr. 111/2006, care transpun Directiva Cadru a Apei cu nr. 80/2000, negociate în capitolul 22 Mediu. Această Directivă Europeană asigură dezvoltarea durabilă, amortizarea dezvoltării sistemului socio-economic cu capacitate de suport al mediului acvatic, care prevede că apa nu este un produs comercial ca oricare altul, ci o moștenire care trebuie protejată și păstrată ca atare.

De la momentul întocmirii DALI-ului și până în prezent au fost făcute toate demersurile și s-au obținut avizele solicitate prin certificatul de urbanism nr. 61 din 29.11.2022. În urma depunerii documentației pentru obținerea avizelor, au fost făcute o serie de modificări, care nu schimbă valoarea finală a proiectului.

În vederea depunerii documentației proiectului "*Extindere rețea de alimentare cu apă și apă uzată în comuna Frumosu, județul Suceava*", este necesară aprobarea actualizării indicatorilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectivul de investiții „Extindere canalizare menajeră și alimentare cu apă în Comuna Frumosu, județul Suceava”, aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.

Față de cele prezentate mai sus se supune spre aprobare Consiliului local al comunei Frumosu proiectul de hotărâre în forma inițiată.

5. ▶Referitor la *Proiectul de hotărâre privind aprobarea utilizării cantității de 18 m.c. masă lemnoasă lucru pentru reabilitarea gardului de la cimitirul din satul Frumosu*.-se precizează următoarele:

Proiectul de reabilitare a gardului de împrejmuire a cimitirului din satul Frumosu are o semnificație deosebită în comunitatea locală. Gardul de împrejmuire nu doar că are un rol funcțional de securizare a terenului cimitirului și protejarea acestuia, dar are și o semnificație simbolică importantă pentru întreaga comunitate, oferind un sentiment de respect și demnitate față de cei care au plecat în lumea de dincolo.

Având în vedere cantitatea necesară de material lemnos pentru realizarea proiectului, respectiv 18 m.c., care provine din unitatea de producție I-Frumosu și este clasificat ca lemn de lucru rășinos, cu referință la A.P.V.: Măcriș 5300, conform APV nr. 2300029600030, se propune spre aprobare acest proiect în temeiul următoarelor considerente:

- Gardul de împrejmuire a cimitirului, datorită trecerii timpului și expunerii la factorii de mediu, a suferit degradări semnificative. Reabilitarea acestuia este esențială pentru menținerea unei aparențe estetice plăcute și pentru asigurarea integrității structurale a gardului.
- Propunerea de a utiliza lemnul rășinos provenit din unitatea de producție I-Frumosu este una corespunzătoare, dat fiind faptul că lemnul rășinos are proprietăți naturale de rezistență la intemperii și coroziune. Acest tip de lemn se pretează pentru utilizarea în construcții exterioare și asigură o durabilitate sporită a gardului.
- Reabilitarea gardului de împrejmuire va aduce beneficii semnificative comunității locale. Nu doar că va îmbunătăți aspectul general al cimitirului, dar va oferi și un mediu mai sigur și mai curat pentru cei care vizitează locul de veci al celor dragi.

Ținând cont de toate aceste aspecte, se propune ca în cadrul Consiliul Local Frumosu să se aprobe proiectul de hotărâre pentru "Utilizarea unui volum de 18 m.c. masă lemnoasă pentru reabilitarea gardului de împrejmuire a cimitirului din satul Frumosu".

6. ▶Referitor la *Proiectul de hotărâre privind aprobarea investiției "Realizare toaletă la Biserica Nașterea Maicii Domnului din localitatea Frumosu"*.-se precizează următoarele:

Proiectul de hotărâre privind aprobarea investiției pentru obiectivul "Realizare toaletă la Biserica Nașterea Maicii Domnului din satul Frumosu" reprezintă o inițiativă necesară pentru îmbunătățirea factorilor de mediu și calității vieții cetățenilor.

În timp, toaleta de la biserica din satul Frumosu a suferit degradări semnificative, devenind neutilizabilă.

Aprobarea acestui proiect va permite utilizarea fondurilor locale pentru realizarea unei toalete noi la această biserică.

Prin utilizarea fondurilor de la bugetul local, se va asigura realizarea lucrărilor necesare într-un mod eficient și responsabil.

Aprobarea proiectului va contribui la bunăstarea și îmbunătățirea calității vieții cetățenilor din satul Frumosu.

Dl președinte Dlujanschi Tiberiu Petrică invită la discuții referitor la proiectul de pe ordinea de zi .

Dl. primar Buga Constantin aduce explicații în plus la fiecare proiect de hotărâre.

În afara ordinii de zi, **dl presedinte de ședință Dlujanschi Tiberiu Petrică** acordă cuvântul d-lui Reabschi Vasile spre a-și expune problema pentru care s-a prezentat la ședința Consiliului local.

Dl Reabschi Vasile se prezintă membrilor Consiliului local ca fiind Reabschi Vasile, un pensionar de lux, cetățean al comunei Frumosu și adaugă că a avut o discuție în trecut cu dl viceprimar, respectiv cu dl primar privitor la trotuarul de vis-a-vis de locuința acestuia, în zona unde locuiesc socrii lui, pentru că trebuie să se remedieze situația, fiind necesare reparații. Însă nemulțumirea acestuia, motiv pentru care s-a prezentat în fața Consiliului local, este că din spusele soacrei lui, Vaman Victoria, dl. primar ar fi avut o discuție cu aceasta folosindu-se de numele său și ar fi spus să apeleze la ginere, ca acesta să i-a legătura cu constructorul pentru că sunt prieteni și astfel se va repara trotuarul mai repede. Precizează că nu are nimic cu dl. primar, își cere scuze dacă ceea ce a spus soacra lui nu corespunde adevărului, în caz că nu a înțeles bine, având 70 de ani, nu acuză pe nimeni, dar el niciodată nu a făcut trafic de influență niciodată pentru nimeni, nici pentru primar și nici pentru Consiliul local. Consideră că nu este angajatul Consiliului local ca să facă astfel de demersuri. Nici el nu poate spune după 31 de ani de vechime în muncă cine îi sunt prieteni sau nu cu adevărat și nu îi place să îi fie asociat numele în astfel de context. Și că dacă este nevoie va scrie, că știe unde să scrie și la cine să se adreseze, dacă tot este vorba de trafic de influență. Invită consiliul local la o cafea și un fursec la fața locului să vadă situația trotuarului. Sunt oameni, copii și bătrâni care circulă pe acel trotuar și trebuie remediată situația. Mulțumește Consiliului local și precizează că dorește să plece de la ședință.

Dl primar Buga Constantin ia cuvântul și se adresează domnului Vasile Reabschi să aibă decența și bunul simț să mai rămână câteva minute pentru a afla și părerea sa având în vedere acuzațiile aduse, spunând că într-adevăr a avut o discuție telefonică cu d-na Vaman Victoria, soacra d-lui Reabschi Vasile, referitor la acel trotuar, fiind sunat de aceasta, la discuție asistând și dl viceprimar. Spune că i-a comunicat d-nei că a făcut toate demersurile legale către constructor și că lucrările nu sunt însă recepționate și i-a spus constructorului că nu i se va face plata dacă nu se respectă proiectul tehnic. I-a mai spus d-nei Vaman Victoria că se pare că nici pentru un prieten aceștia nu au reușit să facă o treabă mai bună, fără a pomeni numele acestuia. A discutat cu aceasta inclusiv despre podeț și acele scurgeri din drum și i-a comunicat că a înștiințat constructorul și că acesta a refăcut podețul doamnei Vaman Victoria așa cum au convenit.

Dl. Reabschi Vasile precizează că el nu acuză pe nimeni, își cere scuze dacă dl primar s-a simțit acuzat, el nu a venit decât să-și susțină cauza, referitor la acel trotuar care este în interesul cetățeanului. A sa ca cetățean și nu a soacrei sale. Mulțumește tuturor pentru că l-au ascultat și invită membrii Consiliului local la fața locului spre a le oferi o cafea și un fursec.

Dl. primar Buga Constantin spune că nu s-a simțit ofensat pentru că situația nu a fost așa cum a fost prezentată de dl. Reabschi Vasile, la fel cum nu s-a simțit ofensat nici

atunci când acesta împreună cu opoziția dezinforma cetățenii localității cu privire la faptul că noul sediu al primăriei va fi achitat în rate în 20 de ani de acum încolo.

Dl. Reabschi Vasile spune că el știa că va fi achitat în 40 de ani și nu în 20 de ani. Își cere scuze încă o dată, scuze față de domnul primar dacă cele spuse de soacra sa nu corespunde realității și precizează că el respectă funcția și persoana Constantin Buga.

Dl. primar Buga Constantin mai spune că având în vedere experiența profesională și funcția pe care acesta a ocupat-o, ar fi trebuit ca acesta să verifice mai întâi o informație, eventual să o discute personal și mai apoi să facă acuzații sub această formă.

Nefiind alte discuții, **dl.președinte Dlujanschi Tiberiu Petrică** propune sistarea discuțiilor și votarea proiectelor de pe ordinea de zi, acestea fiind votate astfel:

-1.Aprobarea procesului verbal încheiat la ședința Consiliului local Frumosu din 04.08.2023-aprobat în unanimitate cu 11 voturi pentru.

-2.Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice faza DALI și a indicatorilor tehnico-economici aferenți proiectului "Creșterea eficienței energetice a Școlii Gimnaziale Ion Șuhane Frumosu (corp A), din Comuna Frumosu, județul Suceava".-aprobat în unanimitate cu 11 voturi pentru.

-3.Proiect de hotărâre privind vânzarea prin licitație publică a unui volum de 100 m.c. masă lemnoasă-aprobat cu 10 voturi pentru și 1 împotrivă(Negură Ilie)..

-4.Proiect de hotărâre privind plata serviciilor de realizare de picturi murale la Grădinița cu program normal "ȘotroneI" Frumosu-aprobat în unanimitate cu 11 voturi pentru.

-5.Proiect de hotărâre privind actualizarea indicatorilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectivul de investiții "Extindere canalizare menajeră și alimentare cu apă în Comuna Frumosu, județul Suceava", aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții "Anghel Saligny", precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului-aprobat în unanimitate cu 11 voturi pentru.****

-6.Proiect de hotărâre privind aprobarea utilizării cantității de 18 m.c. masă lemnoasă lucru pentru reabilitarea gardului de la cimitirul din satul Frumosu-aprobat în unanimitate cu 11 voturi pentru.****

-7.Proiect de hotărâre privind aprobarea investiției "Realizare toaletă la Biserica Nașterea Maicii Domnului din localitatea Frumosu" -aprobat în unanimitate cu 11 voturi pentru.****

Nemaifiind alte subiecte de discutat referitor la ordinea de zi, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței ordinare, a Consiliului local Frumosu din data de 16.08.2023.

În cadrul acestei ședințe s-au respectat prevederile legale referitoare la conflictul de interese și incompatibilități.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal, azi data de mai sus spre cele legale.

**Președinte de ședință
Dlujanschi Tiberiu Petrică**

Secretarul general al comunei